
УКАЗАНИЕ 

по прилагането на  

Наредба № 2 от 2010 г. за утвърждаване на медицински стандарт 

„Кардиология” (Обн., Д.в., бр. 11 от 2010 г., изм., бр. 67 и 92 от 2010 г.) 

 

Във връзка с постъпили в МЗ запитвания и молби за предоставяне на 

указания, изразяване на становище и тълкуване на текстове от Наредба    

№ 2 от 2010 г. за утвърждаване на медицински стандарт „Кардиология” 

(Обн., Д.в., бр. 11 от 2010 г., изм., бр. 67 и 92 от 2010 г.), давам следните 

указания по прилагането на Раздел I „Общи положения”, Глава 2 „Обем на 

кардиологичната дейност, осъществявана в лечебните заведения за 

извънболнична и в тези за болнична медицинска помощ” от посочената 

наредба: 

 

1.При създаването на структури (клиники/отделения) по кардиология 

от I, II или III ниво на компетентност не е задължително обособяването на 

отделни по-малки структурни звена по съответните, посочени в т. 2.4 и 2.5 

дейности - части от кардиологичната медицинска специалност. Достатъчно 

е клиниката/отделението по кардиология да осигурява осъществяването на 

съответните изискуеми от стандарта дейности. Така например, за да бъде 

осъществявана дейността по инвазивна кардиология в клиника/отделение 

по кардиология от трето ниво, не е необходимо създаването на отделение 

по инвазивна кардиология. 

В тази връзка следва да се посочи, че създаването на отделения в 

рамките на отделение е правен нонсенс.  

 

2.За нуждите на определянето на ниво на съответната структура 

(клиника/отделение) по кардиология следва да се вземат предвид стриктно 

изискванията на т. 2.7 и по-специално конкретните изисквания към всяко 

съответно ниво, въведени с т. 2.7.1, 2.7.2 и 2.7.3. 

Посочените текстове определят конкретно задължителните и/или 

възможните дейности, които да бъдат извършвани на съответното ниво. 

Тези изисквания съответстват на посоченото в т. 2.1, а именно, че 

стандартът по кардиология изхожда от разбирането, че едно от условията 

за осигуряване на високо качество на осъществяваната активна 

кардиологична помощ в болничните лечебни заведения е тя да бъде 

широкоспектърна предвид очертания многокомпонентен характер на 

кардиологията и поради тези съображения стандартът прави опит да 

въведе изискване за концентриране на цялостната кардиологична помощ. 
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